

一個更大的家庭

「各種情況說明我們再也無法留在我們的國家委內瑞拉 (Venezuela) 了。阿曼多 (Armando) 遭解雇，而一封來自秘魯 (Perù) 的信卻點起一絲希望之光。好像天主在那裡召叫我們。」歐菲莉雅 (Ofelia) 和阿曼多用這句話開始講述他們的冒險之旅，被迫留下已經成人的兒子丹尼爾 (Daniel) 和菲利克斯 (Felix)，去到另一個國家，為大家尋找一個家，一份工作和一個未來。「我們雖然身無分文，但仍著手準備離開。我們也收到了一筆錢讓我們能夠支付旅費。離開自己的國家是件令人傷心的事。我們的女兒已經在10月時前往秘魯，但在邊境處他們拿走了她的電腦和錢。在這樣的前提下，我們出發前往邊境。」

阿曼多和歐菲莉雅沒有帶任何東西，除了一張多明尼克·曼加諾 (Domenico Mangano) 的照片。他是一個有著堅定信德的人，在義大利中部地區投身於普世博愛運動團體，卻是一個長進的政治家，2001年去世，最近已經啟動了對他的真福列品程序。他們說：「於是我們請他看顧我們的旅途。」

「不可思議的，跨越邊境並未引起任何特別的困難。我們幾乎好像隱形人一樣地過境了。一個年輕婦女，像天使一樣，指導我們該怎麼做。只在對我們的行李做一次檢查就通關了，沒有前些日子集結在邊境處的擁擠人群。我們幾乎無法相信。我們認為這是由於多明尼克的幫助，我們再次把自己交托給他。由於一個小小的意外，我們抵達基多 (Quito)，在那裡的「運動」女中心過了一晚。當地團體的一些成員帶我們用餐，白天去散步。又經過7天的旅程，我們最終抵達利馬 (Lima)。」

在利馬，歐菲莉雅和阿曼多住在艾爾芭 (Elba) 和馬里奧 (Mario) 家裡，而且還收到了衣服、一袋子食品和現金。「我們拜訪了男女『運動』中心，也和利馬的團體一起去花蕾中心 (Centro Fiore) 準備聖誕節午餐，提供給被拐賣後遭解救出來的女孩，她們現在是修女們的客人。她們很開心。我們還遇到了茜爾瓦諾 (Silvano) 和尼爾德 (Nilde)，他們比我們先離開委內瑞拉。所有的人以愛接納了我們，我們感覺到就像真正的一家人。」

「聖誕節那天，一個家庭邀請我們去他們家裡，午餐後我們出外散步。現在我們求主幫助我們找到一個房子和一份工作。我們經歷了這麼多的經驗，我們知道多明尼克和盧嘉勒在天上繼續幫助我們。」

「一天晚上，我們睡覺時……」歐菲莉雅接著說：「一個光著腳，手抱一個嬰兒的女士敲我們的門。這不是我們的房子，但我們還是決定給她開門，因為這就好像耶穌自己在尋求我們的幫助。原來是樓上的鄰居，她的丈夫喝醉酒虐待她。她對我們說，到那時為止，她還不敢去敲公寓的另一扇門，但她在前幾天看到我們走下樓梯，她心想她可以信任我們。所以現在，她就站在我們面前。」

「阿曼多便去和那個年輕女士的丈夫溝通，而我嘗試安撫她。幾天後，她能夠回到自己的公寓，現在阿曼多和那個男士繼續保持聯絡。我們能夠愛在那個家庭裡的耶穌，感到喜出望外。對於我們而言，天主會引導我們明白祂究竟要我們做什麼。」總懷有一份更新的希望：「我們肯定，儘管離開自己的家庭、祖國和朋友，但仍會結出果實。」